

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

# Огнеупорщик

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 15 (907)

ПЯТНИЦА, 20 АПРЕЛЯ 2012 ГОДА



**За минувшие пять лет, от юбилея до юбилея, «ДИНУР» развивалось, модернизировало свое производство. Листая заводскую газету за этот период, понимаешь, как много сделано. На обновление своей базы руководство предприятия денег не жалеет.**

**2007 ГОД.** На участке плавленых материалов второго цеха запущена новая печь РКЗ-4 (на снимке). Вот она – красавица, освещаемая изнутри серебристыми бликами разгоревшегося пламени. Возвести такую машину, причем, собственными силами, было непросто. Однако заводчане это сделали.

В этом же году мы были свидетелями того, как шла модернизация технологических ниток помола на участке БМО первого цеха, как проводился капремонт револьверных прессов № 2 и 3 во втором, как восстанавливали «Бухер».

Не раз я делала репортаж со строительства сушила на участке по производству корундографитовых изделий. Большим событием

был запуск линии по приготовлению масс на ПФУ того же подразделения. С тех пор здесь в автоматическом режиме идут дозировка и процесс смешивания масс.

**2008 ГОД.** Поглядеть, как работает новый бурильный станок, на горный участок рудника (на снимке) мы ездили вместе с телевизионщиками. Руководство завода выделило на эту покупку 22 миллиона рублей. Производительность импортной установки в 4 раза выше, чем у старых станков, которые «швед» постепенно заменил.

Новый «Айрих» получил прописку на участке неформованных огнеупоров. Современный, с мощным двигателем он рассчитан

на высокое качество перемешивания леточных масс.

В тот же год были проведены работы по замене пластинчатого питателя щековой дробилки на УДСиО рудника. В цехе № 2 установлен новый «Лайс». Из шести гидравлических соратников этот – самый мощный, с усилием прессования – 1600 тонн.

**2009 ГОД.** Главным приобретением этого года был первый вертикально-фрезерный обрабатывающий центр, который стал важным, по сути переломным этапом для механолитейного цеха. Новое оборудование – серьезная заявка на высокое качество прессоснастки. Одна из первых деталей, произведенная на центре, - крышка

плазматрона на плазменный реактор участка плавки стекла цеха № 1. Раньше их в основном заказывали на стороне, сегодня МЛЦ сам в состоянии справиться с заказами.

**2010 ГОД.** Возведение линии дозирования на участке КГИ второго цеха – зона особого внимания руководства предприятия. Помню, начальник участка Виктор Коротких тогда сказал, что линия нужна корундографитовому производству, как воздух, ведь это – точность дозирования, исключение ручного труда на начальной технологической стадии, увеличение производительности в процессе приготовления масс, в конечном счете – это улучшение качества конечного продукта (на снимке).

Смонтирован и работает современный измельчительный комплекс на участке БМО цеха № 1. КИ-0,63 – второй по счету. Автоматизирован, максимально усовершенствован. Работа двух комплексов – гарантия роста объемов выпускаемого здесь корундового сырья. В этом же подразделении строителями выполнен большой объем ремонтных работ на печи № 8 (на снимке).

**2011 ГОД.** В механолитейном цехе возведен и запущен в работу новый термоотдел. Для МЛЦ приобретена и работает автоматизированная установка плазменной резки.

Количество обрабатывающих центров – уже шесть. Теперь это большой участок с огромными возможностями.

В том же 2011-м для УКГИ второго цеха была приобретена вторая рентгенустановка. По заказу «ДИНУРА» ее сделали в Германии. С этой покупкой расширился спектр контроля за качеством выпускаемой здесь корундографитовой продукции.

Минувший год стал начальным этапом в строительстве линии по выпуску сводов на УПБМО первого цеха. Сегодня этот объект – главный. Первая очередь его практически завершена, идут работы на второй.

**Модернизация, проводимая в заводских подразделениях, – ничто иное, как залог уверенности нашего коллектива в завтрашнем дне, в конкурентоспособности заводской продукции, это стратегия развития огнеупорного предприятия.**

Алла ПОТАПОВА

**В обсуждении первого вопроса апрельского заседания ЗакСо приняло участие 48 депутатов из пятидесяти. «За» Власова – 42, «против» – 6.**

Не умеющий выдавать сенсации, играть на «секретиках», недоговоренностях. Кандидат на должность премьера сообщил, преобразования в структуре ведомства будут, останутся в должности некоторые из состава прежнего, рассмотрены будут и новые специалисты. Многих коллег, моих да и депутатов, спокойная, деловая обстановка в рассмотрении разочаровала.

На брифинге для журналистов губернатор еще раз подчеркнул, что Гредин выполнил функции, которые ему прописывались на не-простое послекризисное время. Сейчас для области новый этап, поэтому новые задачи перед правительством, новый премьер.

Представляя кандидатуру Владимира Власова, губернатор отметил, что новый кабинет министров сосредото-



читается на развитии муниципалитетов и должен стать ближе к жителям региона. Открытость власти должнайти на первый план.

На мой вопрос о конструктивном обсуждении спикер Законодательного Собрания Л.Бабушкина сказала: «Правильно подметили. Достойно обсуждали назначение. Мои коллеги понимают важность момента. Накануне Владимир Александрович встретился с депутатами всех фракций. Сегодня с три-

буны отвечал на все вопросы убедительно. Многим он знаком по прежней работе».

Ефим Моисеевич Гришпун тоже проголосовал «за». «Новый премьер имеет огромный опыт административной работы. Умеет выслушать другие мнения, всегда ответственность берет на себя. Плюсов у премьера много. Я понял, что он открыт, готов к сотрудничеству с депутатами».

Ольга САНАТУЛОВА

**Владимир Власов родился в 1958 году в городе Асбест Свердловской области. В 1986 году закончил Свердловский горный институт им. В.В. Вахрушева. Также имеет высшее образование по специальности «юриспруденция, юрист» – в 1994 году закончил Уральский кадровый центр при Президенте РФ. С 1977 по 2005 годы работал на различных руководящих и выборных должностях в Асбесте. Трижды избирался главой города Асбест на общегородских выборах. С 2005 по 2009 годы работал заместителем председателя правительства Свердловской области по социальной политике. С 2009 по 2012 годы – заместитель председателя правительства Свердловской области, затем – первый заместитель председателя правительства области, министр социальной защиты населения.**

**Два раза уже в этом году по инициативе Думы прошли публичные слушания по внесению изменений и дополнений в Устав. Состоялись они без публики и почти при пустом зале.**

Публичные слушания близки по своему значению к сходу граждан. Исходя из норм закона – это форма участия населения в решении вопросов жизни города, или, говоря научным языком, институт прямой демократии. Это процесс, направленный на привлечение граждан к обсуждению важнейших вопросов и «законов».

Основное условие слушаний – участие жителей муниципального образования.

Цель проведения публичных слушаний – выявить общественное мнение.

Результат слушаний – выработка предложений и рекомендаций граждан для органов власти.

За три года работы депутатского созыва только по инициативе Думы было организовано 10 публичных слушаний.

Информация о времени, месте и теме слушаний обязательно публикуется в средствах массовой информации, на официальном сайте Думы.

Сама процедура публичных слушаний состоит из нескольких последовательных действий: регистрация участников слушаний, открытие слушаний с оглашением обсуждаемой темы, разъяснение оснований и причин проведения слушаний, выступление докладчика, обсуждение доклада, выступление участников, принятие итогового документа, опубликование в СМИ заключения слушаний.

**Председатель комитета по градообразующей политике А.БАРАЦ:**

- Для чего нужны публичные слушания? Для того, чтобы участвовать в жизни

города. На мой взгляд, публичные слушания являются замечательной площадкой для осуществления конструктивного диалога власти и жителей. Во время публичных слушаний каждое заинтересованное лицо может высказывать свое мнение, доказывать свою позицию, вносить предложения и замечания. И это мнение будет учтено. Если человек готов выступить и озвучить свою позицию по тому или иному вопросу, то это только приблизит нас к принятию правильного решения для жителей города.

**Председатель комитета по социальной политике В.ВАЛЬКЕР:**

- Публичные слушания нужны для того, чтобы у жителей не возникали вопросы, откуда берутся законы

или иные нормативные акты. Кто, как не жители должны быть активными участниками в решении вопросов местного самоуправления?! И наши немногочисленные общественные организации, и партии тоже. Иными словами, когда принимаются важные для нашего городского округа решения, мнение народа не должно остаться в тиши.

**Председатель комитета по бюджету, финансам и налогам В.КУЧЕРЮК:**

- Я бы обозначил несколько задач, которые стоят при проведении публичных слушаний. Первая – это максимальное информирование жителей о том, что происходит в нашем городском округе. На публичных слушаниях жители имеют возможность задать интересующие

Вчера журналисты городских СМИ общались с депутатами местной Думы по актуальным на сегодняшний день вопросам: о непредвиденном бюджетном дефиците, результатах проверки коллективного обращения жителей по поводу шума от сталеплавильного комплекса НТЗ, сложной экологической ситуации в Первоуральске.

Отчет с пресс-конференции – в следующем номере «Огнеупорщика».

Алла ПОТАПОВА

!

Облизбирком подвел итоги ежегодного конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи».

В финале конкурса нынче участвовали семьи из тридцати округов. Работы поразили жюри, поэтому избирательная комиссия Свердловской области постановила признать их всех победителями. Первоуральск представляла динасовская семья Андреевых. Семьи-участники областного конкурса награждены дипломами и ценными подарками.

Ольга САНАТУЛОВА

?

их вопросы и получить достоверную информацию. Вторых, публичные слушания – это один из инструментов привлечения горожан к управлению гражданскими процессами, своеобразный институт наказов. Не так давно житель улицы Емлина обозначил на публичных слушаниях проблему детских площадок. Несколько я знаю, в его дворе площадку уже поставили. Жители микрорайона Талица озвучили тему об установке газовых счетчиков. Этот вопрос у нас в работе.

В-третьих, публичные слушания – это дискуссионная трибуна. У нас, к сожалению, культура публичных слушаний пока мала, ее надо развивать.

Елена КРАСУЛИНА, пресс-секретарь гордумы

**Уже 18 лет заведующая краеведческим отделом центральной городской библиотеки Нина Михайловна Демина проводит встречи тех, чьи отцы погибли на фронтах Великой Отечественной, кто ребенком был в оккупации, малолетних узников фашистских лагерей. Война никого не пощадила, даже детей.**



Впервые, в преддверии Дня Победы и 80-летнего юбилея завода, такая встреча состоялась на Динасе. Во Дворце «Огнеупорщик» прислали тех, чьи семьи в далеких сороковых получили похоронки. Тогда каждый из них был мал, но детская память смогла сохранить моменты короткого счастья рядом с отцом и огромного горя плачущей мамы, в однажды ставшей вдовой.

Еще до конца мероприятия мне удалось поговорить с некоторыми его участниками. Зое Александровне Шумковой было 5 лет, когда началась война. Она на всю жизнь запомнила день, когда они с мамой и сестренками провожали отца до моста через Чусовую. Зоя крепко держалась за большую, такую надежную руку папы и не понимала, почему мама плачет. Отец погиб в 43-м под Сталинградом, далеко от родных мест сложил голову динасовец Александр Александрович Демидов.

После разговора с Зоей Александровной знаком-

лись с супругами Кирилловыми – Ниной Сергеевной и Виктором Кирилловичем. Их отцы тоже не вернулись с войны. Сергей Андреевич Вагин, взрывник с динасовского рудника, погиб в боях под Ленинградом, Кирилл Николаевич Кириллов – под Сталинградом. Сын ездил на могилу к отцу, имя которого навсегда высечено на каменных страницах Мамаева кургана.

...Звучат всем известные мелодии военного времени. За столиками – те, кто знает, что значит оставаться без отца в тяжелейшую годину, что такое холод, голод. Лучше их никто не расскажет, как мамы, не жалея себя, делали все, чтобы накормить, обуть-одеть детей, поднять их. Женщины, провожая мужей на фронт, получали главный приказ: «Сбереги детей». И они берегли.

Воспоминания, воспоминания... Щемящие сердце, тревожащие душу. Каждый рассказ о детях войны, звучащий во время встречи, старые фотографии никого не могли оставить равнодушными.

В нашем микрорайоне проживают 172 человека, остав-



Яковлевна Пастухова, Эмилия Александровна и Виктор Степанович Костоусовы, Иван Егорович и Клавдия Ивановна Никулины, Делара Яхиевна и Рифат Галиевич Сафины, Нина Сергеевна и Виктор Кириллович Кирилловы, Виктор Егорович и Елена Стефановна Дорофеевы. В этих семьях и муж, и жена – дети войны.

Во время встречи прозвучало много трогательных слов, волнующих поэтических строк, от которых у многих появились слезы. Для дорогих гостей в тот день исполнялись песни, танцы, было организовано чаепитие.

**Алла ПОТАПОВА**  
Фото автора

**Это уже стало добродой традицией. Авиакомпания «Уральские авиалинии» в майские праздники дает возможность участникам и инвалидам Великой Отечественной войны совершив бесплатный перелет в места боевой славы, встретиться с однополчанами. А именно – с 3 по 12 мая 2012 года.**

Слетать можно по следующим направлениям:

Екатеринбург – Санкт-Петербург, Санкт-Петербург – Екатеринбург; Москва – Санкт-Петербург, Санкт-Петербург – Москва; Санкт-Петербург – Хабаровск; Хабаровск – Санкт-Петербург; Санкт-Петербург – Чита; Чита – Москва; Новосибирск – Санкт-Петербург; Санкт-Петербург – Новосибирск; Хабаровск – Санкт-Петербург; Санкт-Петербург – Хабаровск; Якутск – Санкт-Петербург; Санкт-Петербург – Якутск; Москва – Екатеринбург, Екатерин-

бург – Москва; Москва – Новосибирск, Новосибирск – Москва; Москва – Новокузнецк, Новокузнецк – Москва; Москва – Иркутск, Иркутск – Москва; Москва – Чита, Чита – Москва.

Организаторы полетов, которые предлагаются уже в седьмой раз, понимают специфику таких рейсов в смысле возраста и здоровья пассажиров. Поэтому сопровождающие ветеранов могут приобрести билеты по льгот-

ному тарифу – за 10 процентов от базовой стоимости.

Авиабилеты уже можно оформлять в любом городе в направлении «туда-обратно» на собственные рейсы «Уральских авиалиний». Необходимо иметь при себе соответствующее удостоверение.

Подробная информация на сайте [www.uralairlines.com](http://www.uralairlines.com) и по телефону службы поддержки пассажиров 8 800 2000 262, звонок по РФ бесплатный.

**«Областная газета»**

**В апреле начали получать единовременную денежную выплату в размере 1000 рублей инвалиды и участники Великой Отечественной войны.**

500 рублей полагается ветеранам, проходившим военную службу в армии в период войны с Японией с 9 августа по 3 сентября 1945 года и служивших в воинских частях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941-го по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, а также военнослужащим, награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанном периоде. Кроме того, данная денежная сумма выплачивается вдовам участников и инвалидов Великой Отечественной войны, узникам концлагерей, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», труженикам тыла и детям погибших участников Великой Отечественной войны. Как сообщила начальник отдела назначений и выплат социальных пособий Валентина Петровна Шишова, в Первоуральске проживает 6582 ветерана, имеющих право на данную выплату. Так, 5133 человека (78 процентов) с начала апреля получают эти деньги через почтamt, вместе с пенсиею по отдельной выплатной ведомости управления социальной защиты населения, и 1499 человек (22 процента) – через Сбербанк.

**Юбилейная Трудовая Вахта приближается к финишу. Сегодня мы называем победителей ее очередного этапа.**

**СРЕДИ НАЧАЛЬНИКОВ УЧАСТКА** лучшими названы Александр Иванов (цех № 1), Юнус Нуруллин (цех № 2), Игорь Рыбников (МЛЦ) и Эдуард Давыдов (рудник).

**СМЕНЫ-ЛИДЕРЫ** возглавляют мастера Анна Тишкова, Евгений Россопных, Александр Рудаков (цех № 1); Алексей Варенцов, Алексей Воробьев и Елизавета Молвинских (цех № 2); Вадим Могильников (рудник); Татьяна Карагодина и Андрей Климкин (МЛЦ).

**В НОМИНАЦИИ СРЕДИ СДЕЛЬЩИКОВ** высокую выработку показали: цех № 1 – формовщики Максим Стулин, Евгений Попов, Сергей Чебыкин, Александр Соловьев, Сергей Рыков, прессовщики Валерий Махмутов, Николай Васильев, Борис Кильбаихин, сортировщики Тахир Мавлютов и Евгений Носков; цех № 2 – прессовщики Александр Ильиных, Сергей Ковалев, Антон Сергеев, Резеда Хасбиева, Екатерина Яковleva, садчики Леонид Гнедин, Илюс Давлетзянов, сортировщики Евгений Банинков, Наталья Онучина, Александр Хабаров и Сергей Шишкун; МЛЦ – токари Фатих Шакирьянов, Федор Волков, слесари-инструментальщики Алексей Андронов и Михаил Щирий.

**ЛУЧШИМИ ПО ПРОФЕССИИ СТАЛИ:** цех № 1 – обжигальщик Евгений Берсенев, дробильщики Олег Фаридонов и Денис Бурдуков, плавильщик Вячеслав Зайков, машинист мельниц Виктор Терентьев, съемщик-укладчик Наталия Ельсуфьева, водитель погрузчика Михаил Полковников, прессовщик Зиля Мугаттарова, шихтовщики-дозировщики Вера Гордеева и Евгения Архипова, слесари-ремонтники Иван Таран и Игорь Ставров, электромонтер Иван Клементьев; цех № 2 – машинист крана Галина Адизова, укладчики-упаковщики Марина

Архипова и Татьяна Садыкова, шлифовщик-резчик Марсель Басиров, обжигальщики Сергей Бобин, Владимир Ключко и Константин Малюгин, машинист электролафета Андрей Винокуров, прессовщики Анна Кочеткова, Людмила Ларионова и Рафиса Сайфуллина, машинисты мельниц Вера Калугина и Наталья Юсупова, транспортерщик Любовь Могильникова, электромонтер Андрей Варламов, слесари-ремонтники Валерий Попов и Дмитрий Раширов, слесарь-электрик Юрий Садыков; рудник – электрослесарь Юрий Агапов и машинист экскаватора Владимир Савченко; МЛЦ – сталевар Айрат Сагадиев и слесарь по сборке металлоконструкций Анатолий Матафонов; АТЦ – водители Владимир Волков и Альфис Исмагилов; ЖДЦ – машинист крана Владимира Порываев; РСУ – модельщик Разиф Гальянин и монтажник Александр Мочалов; энергоцех – электромонтер-линейщик Андрей Лосицкий и слесарь-сантехник Николай Нестеркин; ОТК – лаборанты химанализа Марина Первойкина и Наталья Сарапулова; ЦЛМ – слесарь по КИПиА Дмитрий Тимохин; ЦЗЛ – лаборант Алла Мордвинова; СЗС – старший контролер Алексей Андронов и Александр Федоренко.

**А ВОТ ПОБЕДИТЕЛИ ИЗ ЧИСЛА МОЛОДЫХ:** цех № 1 – транспортировщик Юлия Арефина, прессовщик Залина Иванова, электромонтер Виталий Волынкин-Чужеков; цех № 2 – транспортировщик Александр Гречинин, прессовщик Татьяна Кузеванова, шлифовщик-резчик Артем Шестаков, электромонтер Денис Соколов; рудник – электросварщик Альберт Нуриахметов; МЛЦ – слесарь механосборочных работ Алексей Бунаков; АТЦ – водитель Айрат Лотфуллин; РСУ – сборщик Константин Астафеев; ОТК – лаборант химанализа Наталья Закирова.

**В минувшее воскресенье старший контролер механосборочных работ Галина ПАТРАКОВА отметила юбилей. Двадцать седьмой год она делит ответственность за качество прессформ с работниками участка механолитейного цеха. Мы разговаривали с Галиной Филипповной больше часа.**



- **Контролер механосборочных работ – профессия нужная, но прозаическая, вряд ли о такой мечтают в юности. Как она стала вашим делом на многие годы?**

- Жили на Динасе, но здесь была проблема с покосами, а в своем хозяйстве без сена никуда. Родители переехали в 1963-м году в Крыловово. Рано пошла работать – нас одиннадцать детей в семье, я – младшая. Когда мама вышла на пенсию, мне исполнилось пятнадцать. Как любой девушки, хотелось одеваться. Мама устроила меня на швейную фабрику в Билимбай. В 72-м закончила вечернюю школу, работала на Новотрубном. Сестра сказала, что на Динасе можно купить кооперативную квартиру. На завод приема не было, устроилась в 23-й детский сад, который считался ведомственным. Рудничане были нашими шефами, мы бегали за них в соревнованиях по легкой атлетике. Там, на стадионе, меня и увидел начальник рудника Василий Михайлович Кравцов. Пригласил на работу. В 1974-м ушла на рудник.

В 1985 году закончила вечернее отделение металлургического техникума. Знания там давали хорошие. Работала в то время на руднике, дробила кварцит. После двенадцати лет решила поискать другое место, хотя Кравцов предлагал остаться. Устала от посменного графика. Коллектив был хороший, начальник – от Бога. Очень грамотный специалист, руководитель и порядочный человек. С удовольствием его вспоминаю. Как и начальника фабрики Валериана Михайловича Брускова, бывшего фронтовика. Мы его звали уважительно – дед.

- **Будущие успехи во многом определяет помочь грамотного наставника. Чье мнение для вас авторитетно?**

- В ОТК принимала меня Людмила Алексеевна Карпец. Здесь работал Василий Иванович Павлюков, опыт у него был огромный – 15 лет контрольным мастером. Меня учил три месяца, потом ушел

на пенсию. Тогда начальник участка Валентин Григорьевич Потапов очень хорошо разбирался в конфигурациях прессформ. Я еще с год у него спрашивала, показывала чертежи. Никогда не отказывал.

Начальником токарного участка работал Бахтин. Когда было тяжело разобраться, к нему ходила. Сейчас, если что-то непонятно, вызываю конструктора Людмилу Брагину. Или со слесарями советуюсь, кто по опыту. Миша Щирий хорошо в конфигурациях разбирается. Учиться, спрашивать не стесняюсь до сих пор.

- **За время, пока на заводе идет юбилейная Трудовая Вахта, механолитейный ни разу не выходил в победители. Вам обидно за цех, где работаете уже 26 лет?**

- Конечно. В цехе остаются нерешенные проблемы, хотя сегодня слесари у нас грамотные, ответственные. И оборудование в цехе появляется современное. Работа здесь сложная, конфигураций много, надо уметь представить прессформу в объеме. Я уж не говорю о физических трудностях. С себя ответственности не снимаем, но иногда и в товарных цехах неверно эксплуатируют прессформы. Например, лицевые чистят металлическими щетками. Они снимают с формы слой за слоем. С учетом того, что массы сейчас тоже абразивные, пластины повреждаются. Когда я пришла в цех, здесь работал мастером Сергей Коряка. Он ездил на один из огнеупорных заводов и увидел там, что форму обдувают воздушной струей, протирают керосином после того, как сформуют определенное количество изделий. Так она служит гораздо дольше.

- **Характер – вещь приобретаемая или заложенная? Что вам в себе нравится?**

- Думаю, характер закладывается генами. Никого из нас нельзя исправить, переделать. Я характером в маму. Отец был тихий, неразговорчивый, а мама – открытая, прямолинейная. Она говорила: «Не

лезь в драку, пока не врежут. Когда получишь – дай сдачи». Так и делаю.

Что мне в себе нравится – я не злая, люблю животных. Подкармливаю бездомных кошек у подъезда. Не завистливая – это страшный грех, который разъедает душу. У меня все для жизни есть.

- **Для руководства вы – человек «неудобный». Часто ли приходится идти на компромиссы?**

- Да, как без этого? Но все говорю в глаза, на собрании могу выступить. Молчать не буду – в крови этого нет. От своих упущений не откращиваюсь, если брак допущен по нашей вине, признаю. Но чужих ошибок не приму.

- **Оценивая точность до миллиметров, в жизни вы следите пословице «Семь раз отмерь, один раз отрежь»?**

- Да, с бухты – барахты стараюсь ничего не делать. В магазине ничего лишнего не покупаю, даже если есть деньги. Сначала подумаю, прикину.

- **Рабочий день закончен. Куда устремляются ваши мысли?**

- Домой. По дороге – в магазин, поужинать, посмотреть кино или почитать. Читать очень люблю. Мне советуют, подключи Интернет и сможешь любые книги найти, но я не хочу. «Живую» книгу ничто не заменит. Прочитала почти всего Эдуарда Тополя, очень интересную серию Виктора Астафьева «Прокляты и убиты».

Дома ждет кот, которому в этом году уже 15 лет будет.

- **О чём мечтаетесь?**

- Хочется еще пожить. Съездить в деревню, где от родителей остался огород. Люблю природу – лес, воду. Мне это по гороскопу подходит, я Овен, да еще и родилась в год Дракона. Порадовало, что в этом году день рождения пришелся на светлый праздник Пасхи – за всю жизнь так сошло третий раз.

- **Пусть мечты исполняются!**

**Екатерина ЧИКУРОВА**  
Фото из архива редакции

**Кадровый, известный в городе строитель Павел Яковлевич ЗАЕВ двадцать лет проработал на динасовом заводе. Нет, он не числился в штате нашего предприятия. В его трудовой книжке запись – трест Уралтяжтрубстрой и дата приема на работу – 1968 год. Всю свою жизнь Павел Яковлевич занимался промышленным строительством.**



Мы встретились с П.Заевым в его уютной квартире в высотном доме по проспекту Ильича. Отсюда, с седьмого этажа хорошо виден Динас. Павел Яковлевич иногда стоит у окна, смотрит вдаль и вспоминает, как строили туннельные печи, возводили психоневрологический интернат, больницу... Работы в ту пору у строителей было много, хватало всему почти шестидесятому тресту.

Павел Яковлевич раскладывает фотографии. На нескольких – строительство туннельных печей во втором цехе. На этом снимке – рождение одной из них. Вот так, под открытым небом начиналось возведение очередного теплового агрегата.

– Работали по чертежам Восточного института огнеупоров, – рассказывает ветеран-строитель. – Помню, главным инженером проекта тогда был Трапезников, а вот имя и отчество не скажу. Длина печи – 243 метра. Фундаменты с допуском плюс минус 3 миллиметра, по сути – ювелирная работа. Каркас из двойного швеллера, использовали металлический прут, толщина стен в зоне подогрева и охлаждения – 900 миллиметров, в зоне обжига – 1400. Кладка – по принципу слоенного пирога...

Павел Яковлевич рассказывает такие детали, будто это строительство завершилось только вчера. Вот что значит настоящий профессионал. Я, например, узна-

ла, что третья печь была возведена всего за год с небольшим, что только на фундамент ушло 120 тонн арматуры и закладных деталей. Фундамент и конструкцию печи подрядчик делал под открытым небом (краны-двадцатипятитонники не поместились бы ни в одном помещении). И только после завершения этих работ возводили стены цеха, крышу и начинали кладку печи.

Павел Яковлевич с большой теплотой рассказывает о коллегах, с которыми за долгие годы совместной работы, как говорится, не один пуд соли съели. Мастером на его участке (П.Заев был старшим прорабом, потом – начальником участка в СУ-1) работал Сергей Мартынов, прорабом – Геннадий Парфенов, бригадиром сварщиков-арматурщиков – Николай Яшин, бригадиром плотников – Анатолий Дюков, после – Георгий Ёлтышев, бригадиром бетонщиков – Александра Спивак...

– Работали тогда весь световой день. Я уходил из дома в семь утра, а возвращался не раньше десяти – одиннадцати часов вечера, – вспоминает мой собеседник. – Как-то пришел в девять, так жена настороженно спросила, не случилось ли чего на объекте.

Под началом Заева трудились 60 человек. И он умел так организовать работу, чтобы не допустить досадных сбоев. В ту пору слово «срочки» было по сути магическим. За их срыв можно было выложить партибилет.



- На строительстве каждой печи действовал штаб, который возглавлял второй секретарь горкома, – продолжает Павел Яковлевич. – На его заседание собирались руководители завода, управляющий трестом, начальники субподрядных организаций. И попасть под такой «перекрестный огонь» – не приведи господь.

Требовательный Заев все на своем участке держал под пристальным контролем. Обязательно сам проверит, как выполнен сварной шов, надежно ли приварен болт, сделана стяжка... Павел Яковлевич судит людей исключительно по их деловым качествам. Его же профessionализм, в свою очередь, высоко ценили на динасовом заводе. Ветеран вспоминает Григория Мироновича Хазанова, который всегда выручал строителей, если, к примеру, вовремя не завезли на объект арматуру нужного диаметра или доски на опалубку. Зам по снабжению знал, если Заев сказал, что отдаст материалы через день-два, значит отдаст.

Да, много строили, хорошо, профессионально, на года. Павел Яковлевич с ностальгией вспоминает времена, когда Первоуральск имел мощный трест, когда сдавались один за другим объекты – промышленные, жилищные, социальные. Обидно ветеранам, что, по сути, выброшен на задворки истории целый коллектив, построивший город. Сохранились некоторые фотографии, альбомы в частных коллекциях, книги о тресте. С их страниц и снимков смотрят на нас люди, чей труд заслуживает огромного уважения и почета.

Алла ПОТАПОВА

Уважаемые работники завода, ветераны, с 1 апреля по 1 июня на заводе проходит конкурс фотолюбителей «Славим человека труда», посвященный 80-летию «ДИНУРА». Конкурс проводится по четырем номинациям – «Я – рабочий», «Мастер своего дела», «Наставник молодежи» и «Трудовая династия».

Фотоматериалы приносите в профком. Победителей ждут денежные премии и грамоты. Есть намерение организовать выставку лучших работ.

Приходите, заявляйте о себе, прославляйте человека труда.

**Среди заводчан всегда находились люди творческие, с чувством слова, с тягой к стихосложению. Этот факт подтверждают экспонаты динасовского музея – здесь хранятся копии страниц городской газеты «Под знаменем Ленина», где опубликованы посвящения предприятия.**

*Ему сегодня 25. Как мало!  
А сделанного век  
не перечесть.  
Он – труженик горячий  
и бывалый,  
Хранит, как знамя,  
заводскую честь.*

*С высоты грядущего 80-  
летия и вправду кажется,  
что 25 – это очень мало. Се-  
годня многое изменилось в  
технологии, в разы расши-  
рился ассортимент, но есть  
вечные ценности, о которых  
написал А.Попов.*

*...Далеко за пределами  
области  
Он слышит на хорошем  
счету –  
И душой нараспашку,  
и доблестью,  
И за внутреннюю  
красоту.*

*Он обязан всем этим  
истинно  
Коллективу рабочей  
семьи.  
Чьи порывы в труде  
полны искренней,  
Безупречной, горячей  
любви!*

*Ничего, что наши Динас –  
маленький,  
И часы городские  
не бывают...  
Ведь движение весны  
по проталинкам  
Люди день ото дня  
узнают.*

**Екатерина ЧИКУРОВА**

**В недавнем разговоре с работницей второго цеха, в семье которой растет дочь – школьница, узнали о специализированной программе «Электронный дневник». Заинтересовавшись новинкой, которая действует в школе №15 уже больше года, мы решили выяснить, что это за документ.**

«Электронный дневник» дает возможность родителям узнавать о том, как учится ребенок, о домашних заданиях или замечаниях преподавателей, как посредством специализированного портала в сети Интернет, так и через сообщения на мобильный телефон.

Мамам и папам достаточно заглянуть в электронный дневник школьника, в котором можно найти полную информацию об успеваемости ребенка, расписании уроков, о домашнем задании, посещаемости или опозданиях. Кроме того, доступ к программе дает возможность общения с учителями школы. Обращение родителя к электронному журналу вообще можно сравнивать с полноценным посещением родительского собрания.

Не правда ли, удобно? Прак-

тически у каждого на работе есть доступ к сети Интернет. Выкроить несколько минут в течение дня для того, чтобы посмотреть, как дела у ребенка в школе, достаточно просто.

Для этого не нужно отпрашиваться с работы (как в случае с собраниями), устраивать не очень приятную временные процедуру проверки дневника. Кроме того, ребенок будет понимать, что родители узнают его оценки еще до того, как он вернется из школы, и нет смысла прятать дневник или обманывать в случае неудачи на уроке. Да и у вас появится время взвесить ситуацию, не наломать дров сгоряча и подумать, как помочь ребенку. Может, стоит вместе разобрать непонятную тему или решить сложную задачу. Такая максимально открытая обстановка помогает решить множество проблем.

Часть учащихся против использования электронного дневника, так как они не заинтересованы, чтобы родители могли контролировать процесс обучения и то, какие оценки за свои старания в учебе они получают. Однако «тайное всегда становится явным», и если ученик не выполняет домашнее задание или нарушает дисциплину, то это, в конце концов, будет известно его родителям. И скрывать такие факты не имеет никакого смысла. Конечно, каждый человек индивидуален, но «чистосердечное признание смягчает наказание», поэтому лучше сразу честно признаться в том, что за невыполненное домашнее задание поставили двойку. Причины невыполнения могут быть разными, но реакция родителей, как правило, мягче в том случае, когда ребенок самостоятельно сообщает о таком факте, чем когда взрослые узнают об этом на очередном родительском собрании.

Электронный дневник позволяет не только быть честными и открытыми со своими родителями, но и дает учащемуся возможность в любой момент посмотреть то, что задали на дом для изучения.

Более того, электронные дневники становятся все более универсальными и уже не являются просто электронной версией обычного бумажно-

го дневника. В настоящее время они позволяют ученикам общаться между собой. С учетом того, что большая часть школьников проводит значительное время в Интернет, наличие чата в электронном дневнике позволяет делать это с пользой, и с удовольствием. Современный школьный «паспорт» можно использовать и как хранилище информации. Оно может быть организовано в виде библиотеки, которая содержит необходимые для обучения материалы, учебники, книги.

Кроме того, электронный дневник может стать своего рода внутренним сайтом школы, доступ к которому будут иметь только учащиеся, их родители, учителя и администрация школы. Здесь можно разместить подробную информацию о жизни школы, организовать общение учащихся, и хранить множество полезной информации для учеников.

**Сегодня система образования делает еще один шаг вперед – в Первоуральске запускается проект «Сетевой город». Это расширенный вариант «Электронного дневника», который позволит централизованно связать городские школы. Предполагается, что программа начнет действовать с начала следующего учебного года.**

Интересовалась Екатерина ЧИКУРОВА

- 26 апреля в 17.30 в ДК «Огнеупорщик» состоится творческий вечер Людмилы Колясниковой «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ».
- Приглашаем любителей поэзии.
- Женсовет

**В предыдущем номере газеты мы привели слова жителя 34-го дома по улице Ильича. Напомним, мужчина обеспокоен запруженностью дворов многоэтажек автомобилями любителей здорового образа жизни, которые приезжают в заводской ФОК. На следующий день после выхода «Огнеупорщика», наша бригада отправились по адресу, чтобы на месте увидеть, как обстоит дело.**

Пятница. Около двух часов дня. Напротив входа в бассейн машин совсем немного, на стоянке у котельной и вовсе пусто, несмотря на открытые ворота. Решаем пройти по дворам, находящимся в эпицентре проблемы.

У 34-го встречаем молодую пару, которая как раз садится в машину. Интересуемся мнением. Автовладелец Константин подтверждает:

– Действительно, есть такая проблема. Много машин вечерами, в дни соревнований, особенно футбольных. Часов с семь – восемь тут не протолкнуться. Хорошо, что под окнами теперь клумбы сделали, а то посетители ФОКа прямо под окна ставили свой транспорт. Для наших автомобилей места просто не остается. В ПЖКУ ходили с просьбой знак поставить или заграждение какое-то. Нам отвечают – обращайтесь к Темнякову. Спасибо, что вы откликнулись.

У соседнего дома №36 разговаривали еще с одной жительницей, Ольгой. Она рассуждает, в первую очередь, с родительской точки зрения:

– Сейчас становится тепло, дети достают велосипеды, с мячами выходят на улицу. Отпускать их страшно – если играются, не заметят едущую



машину или повредят что-нибудь нечаянно?! Я смотрела – объявление у ФОКа есть, ворота открыты, но туда почему-то автомобили не ставят. Хотя здесь ровная площадка, нет луж, как возле входа в бассейн, и машины никому не помешают. Может, не все приезжие знают, где эта стоянка, а может, просто лень потом пешком идти, тут-то ближе.

И еще один вопрос – слышались что, ни «Скорой», ни пожарке к нашим домам не проехать. Ладно, сейчас во дворе контейнеры для отходов стоят, а то мусоровоз тоже не всегда «пробирается».

Конечно, колючей проволокой дворовые площадки не огорожены, да и далеко не всегда запреты действенны. Куда лучше обратить внимание физкультурников – автовладельцев на открытую для них цивилизованную стоянку. А вывеска, обратите внимание, на самом видном месте – у входа в физкультурно-оздоровительный комплекс.

**Комментарий директора спорткомплекса Николая ТЕМНЯКОВА:**

– Автотранспорт на нашу стоянку не ставят по одной простой причине – при въезде на неё – яма глубиной около

тридцати сантиметров и шириной около метра. Провалилась ливневая канализация. На легковой машине заехать просто невозможно.

Требуется отсев. Переговорил с заместителем исполнительного директора по строительству, он сказал: «На следующей неделе, возможно, займемся».

**Как давно существует проблема?**

– Лет десять – с тех пор, как в нашем спорткомплексе проводится основное количество футбольных матчей. Понимаю недовольство жителей ближайших домов. Сегодня мне выдадут в городской ГИБДД техзадание и разрешение на установку знаков. Потом найду подрядчика, который их изготовит. В районе ФОКа будет установлено восемь знаков, перекрывающих эту территорию. Но сразу хочу сказать, это не решит проблему полностью: дорогу загромождать, конечно, перестанут, но на газоны заезжать продолжат. Нужен небольшой забор или вечерами тут должен работать сотрудник, который станет регулировать движение.

**Екатерина ЧИКУРОВА**

**С 13 апреля вступили в законную силу изменения, внесенные в Правила дорожного движения Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства РФ N 254 от 28 марта 2012 года, которые, в основном, касаются транспортных средств, используемых в качестве легкового такси.**

Водитель, использующий транспортное средство в качестве легкового такси, обязан иметь при себе разрешение на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым транспортом. В случае отсутствия такого разрешения водитель будет привлечен к административной ответственности по ч. 2.1 ст. 12.3 КоАП РФ, что влечет наложение штрафа в размере 5000 рублей.

Также изменения внесены в основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения. Пункт 5.1 гласит: транспортное средство, используемое в качестве легкового такси, должно быть оборудовано таксометром, иметь на боковых поверхностях кузова шахматную эмблему, на крыше – опо-

зывательный фонарь оранжевого цвета. Управление транспортным средством, используемым в качестве такси, на котором незаконно установлен опознавательный фонарь и незаконно нанесена цветографическая схема, влечет за собой наложение штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.

**ГИБДД Первоуральска**

## Идут субботники



**Люди с лопатами, метлами, граблями – главная примета начала теплых весенних дней. На территории завода и улицах Динаса начата генеральная уборка.**

Огнеупорщики приводят в порядок дороги, пешеходные тротуары, газоны возле своих подразделений. В эти дни можно увидеть на субботниках работников первого, второго цехов, рудничан, механиков, бригад рабочих.., которые убирают старую листву, ветки, чистят асфальт от квартитового отсева. Перед каждым коллективом постав-

лены конкретные задачи.

Заводчане трудятся и на улицах микрорайона. У всех подразделений – своя закрепленная территория. Буквально на глазах Динас становится чистым. Мастер участка благоустройства и озеленения УСР Елена Коржова отметила, что инструмента хватает, техника своевременно вывозит весь мусор. Установившаяся хорошая погода позволяет работать на субботниках быстро и с хорошим настроением.

**Алла ПОТАПОВА**  
Фото автора

Заводские трудовые десанты являются серьёзной подмогой коммунальщикам. И жителям микрорайона работы тоже хватит.

График субботников уже составлен – проинформировала начальник дома управления №1 ПЖКУ Динаса Оксана Перина. На этой неделе дворники вместе с бригадами «ДИНУРА» прибирают центральные улицы, с 21 апреля начнутся субботники во дворах. Грабель, лопат, метёлок и тары для мусора достаточно. Инвентарь может быть предоставлен по предварительной заявке жильцов дома в любое время, надо только позвонить в домоуправление (63-52-08 или 63-31-11) или предупредить дворника. Первая волна весенней кампании по наведению чистоты в нашем общем доме должна завершиться к майским праздникам.

**Наталья РОГОЗНИКОВА**

**Работа на участке благоустройства и озеленения, в соответствии с названием, сегодня сосредоточена на двух направлениях: наведении порядка на территории завода, объектов соцсферы, микрорайона и выращивании цветочной рассады для будущих клумб и газонов.**



- Сейчас в заводском магазине можно приобрести горшечные растения – фиалки, амариллы и многие другие. Планируем организовать продажу и на ближайших мероприятиях – фестивале народного творчества, эстафете, отчетном концерте «Фиесты». Пошла в рост овощная и цветочная рассада, в мае начнем реализацию, – говорит мастер участка Елена Коржова.

Заходим в теплицу. Здесь скоро зацветет сальвия, цине-

рию уже распиховали, собираются силы бегония с петунией. Немногим больше месяца – и эти крепкие побеги будут приживаться на клумбах и газонах. Конкретные сроки установят погода, но по опыту заводских растениеводов высадку целесообразно начинать в первых числах июня.

В этом году объектов для озеленения прибавится – планируется обустроить площадку для отдыха на месте снесенного дома №10 и разбить

газоны в сквере за ДК «Огнеупорщик».

- На этой неделе заканчиваем кронирование деревьев на улице Ильича. Практически все кустарники успели подрезать за зиму – работы на расчистке было меньше из-за малоснежья. Сейчас наводим порядок в сквере за Дворцом культуры, ребята из 15-й школы помогают. До начала мая предстоит еще серьезная работа в сквере у завоуправления.

**Екатерина ДЕНИСОВА**



**С 23 по 27 апреля проводится единая всероссийская неделя иммунизации населения.** На базе заводского здравпункта 26-го числа (четверг) с 9 до 15 часов будет вести прием врач-инфекционист ГБ №3 Муталапова Светлана Геннадьевна. Работники предприятия могут получить консультацию и поставить прививки против клещевого энцефалита (платно) – 163 рубля; против гепатита В, АДСМ (бесплатно).

**ЖДЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!**

!

## ДК «Огнеупорщик»

**22 апреля ФЕСТИВЛЬ в 14 часов народного творчества, посвященный 80-летию завода**

Принимают участие коллективы цехов № 1 и 2, рудника, РСУ, МЛЦ, ЦЛМ, СЗС, ЦЗЛ, ОТК, энергоцеха, Совета ветеранов, АТЦ, ЖДЦ, УСР, завоуправления.

**29 апреля Концерт в 15 часов «ПЛАНЕТА СЧАСТЬЯ»**

Образцовая студия эстрадно-балльного танца «ФИЕСТА» (в двух отделениях). Цена билета 150 рублей. Телефон 278-242.

**Стало добродой традицией проведение «Весенний недели добра». В этом году она пройдет с 21 по 28 апреля.**

Сотрудники отделения социального обслуживания на дому № 3 приглашают всех желающих присоединиться к нам для участия в акции. Желающие могут сами определиться, какую именно помочь они

могли бы оказать нуждающимся.

Неравнодушных людей просим звонить по телефону 27-82-07 или обращаться по адресу: улица 50 лет СССР, 9 ( помещение заводского Совета ветеранов).

## Экспресс-опрос

**Что приносит с собой это время года, которого мы с особым нетерпением ждем после зимних холодов? Вот как ответили динуровцы.**

**Михаил КУЗНЕЦОВ,** слесарь по ремонту оборудования цеха №2:

- Хорошо, что тепло, наконец-то, настало. Скоро лето. Для меня весна особенная тем, что в нашей семье два мартовских именинника – жена и сын. Им весной – подарки и поздравления.

**Владимир КОСТИН,** начальник участка подготовки производства цеха №1:

- Все расцветает и в природе, и в душе. Хотя от погоды мое настроение не зависит – если день складывается удачно, хмурое небо его не испортит.

Дома уже подрастает рассада, скоро начнем вывозить её в сад. Так что, впереди приятные хлопоты.

**Наталья КУЗНЕЦОВА,** заместитель начальника цеха питания и торговли:

- Испытываю удовольствие, потому что с весной просыпаются самые лучшие надежды и мечты. Все мы ждем солнышка, а когда оно

пригревает, хочется и жить, и радоваться. На работу идешь в прекрасном настроении.

**Ксения КРАШЕНИННИКОВА,** инженер отдела качества и сертификации:

- Даже если погода за окном совсем не весенняя, свежий ветер обновления, расцвета все равно ощущается. Весной особенно хочется верить, что все будет хорошо и на работе, и дома. В мае поздравлю папу с днем рождения: уже готовлю ему необычный подарок, надеюсь, понравится.

**Юлия КОСТИНА,** швейцар ДК «Огнеупорщик»:

- Я больше остальных времен года люблю лето, а весна ей предшествует, настраивает нас на яркое солнце. У нас есть свой весенний праздник – в мае dochke Свете исполнится девятнадцать. Сейчас она уже студентка. Пожелаю дочери быть счастливой!

**Расспрашивала Екатерина ЧИКУРОВА**

**Состоялось совещание по организации и проведению заводской легкоатлетической эстафеты. Напомню, она стартует 29 апреля.**

По предварительной информации, ожидается порядка 300 участников. Составы команд определены, маршрут утвержден, обсуждали вопросы, касающиеся подготовки дороги к забегам, оформления этапов, охраны порядка, проведение парада, процедуру награждения победителей, организацию торговли, другие.

Начальник управления

соорганизатора А.Сухоплюева обратила внимание на то, что без медицинского заключения ни один легкоатлет не должен выйти на старт.

Традиционно накануне эстафеты на стадионе проходит заводское первенство по легкой атлетике. Эти соревнования – своего рода генеральная репетиция перед главными стартаами года.

Алла ПОТАПОВА

#### **Активно течет спортивная жизнь в шахматном клубе заводского спорткомплекса.**

Здесь закончилось открытое первенство ОАО «ДИНУР» по шахматам. В нем принимали участие 12 человек от 33 до 83 лет – шахматной игре, как говорится, все возрасты покорны. Действовала круговая система, каждому отводилось по 30 минут на игру. За полчаса очень трудно создать цельную, глубокую партию, разыграть тонкий эндшпиль на висячем флаге практически невозможно. Зато шахматист может утолить свой спортивный азарт, применить и проверить новую идею, провести красивую комбинацию.

Первое место в заводском турнире занял А.Маркс, второе – А.Гарипов, третье – М.Иванов. Среди женщин лучшей стала Э.Медведева. Призеры были награждены дипломами и подарочными сертификатами в магазин «М.видео».

В начале апреля состоялось несколько шашечных турниров. В личном первенстве в зачет Спартакиады ветеранов «ДИНУРА» участвовали 11 представителей старшего поколения. Первое место занял В.Дзюба, второе – Э.Жернаков, на третье вышла В.Аникина. Чуть позже прошло командное первенство, где победителем стала команда цеха №1 в составе В.Дзюба и Е.Дзюба. Второе и третье места игроки команды завоевали Э.Жернаков и Л.Саматова поделились с представителями сборной АТЦ – УСР В.Смоленцевым и В.Аникиной.

Седьмого апреля прошел турнир по шашкам среди жителей Динаса. Участвовали в нем 12 человек. После напряженной борьбы победителем стал В.Дзюба. Второй результат у М.Иванова, третье место занял А.Гарипов. Среди женщин лучше

остальных сыграла Н.Федоровцева. Второй стала О.Бабушкина, третьей – Е.Дзюба. Обе тройки отмечены дипломами и призами.

9 – 10 апреля шахматный турнир собрал ветеранов. Первое место среди семи игроков занял В.Дзюба, второе – В.Жиренкин, на третьем – А.Иванов.

В дни весенних каникул был организован шахматный турнир среди учеников школы №15. В нем приняли участие 12 ребят из 5 – 7 классов. В напряженной четырехчасовой борьбе победу одержал А.Аноприков. Второе место у А.Михайлова, третье – у Э.Нуруллина. Хорошо выступили Р.Пиунов, Т.Девягутин, И.Сосюра, Д.Бояркин.

В соревновании выявилась слабая игра начинающих шахматистов в эндшпиллях, часто ребята оказывались беспомощны в окончаниях партий. Не бойтесь проигрывать! Где же учиться хорошо играть, как не на таких турнирах?! Шахматы развивают память, логику и самодисциплину. Для ребят главное – сама игра. Именно она усиливает умственные способности, вырабатывает полезные качества характера, раскрывает эстетическую красоту шахматных ходов и комбинаций. И никакими, даже самыми интересными занятиями, нельзя заменить соревнования.

Помимо участия в турнирах, в шахматный клуб динасовцы приходят просто поиграть. У кого есть желание посидеть за шахматной или шашечной доской, напомню, что клуб открыт по вторникам, четвергам и выходным. Приходите провеси время с пользой.

Виктор КИРИЛЛОВ,  
руководитель клуба



**В минувшие выходные спортсмены секции плавания завода спорткомплекса принимали участие в девятом открытом первенстве памяти Д.Берсенева в Верхней Пышме.**

#### **В Уфе прошел республиканский турнир по тхэквондо среди юношей и девушек.**

От динуровской секции выступало пять спортсменов. Все вернулись домой с наградами. А.Притчин, А.Сапанкевич и С.Коробова – с «золотом», И.Притчин и А.Смирнягин – с «бронзой».

#### **В городском Дворце водных видов спорта собрались физкультурники со всего Первоуральска.**

В первенстве по плаванию среди коллективов физкультуры команда «ДИНУРА» в составе Е.Кожевиной (УСР), К.Брагина (заводоуправление), С.Шестакова (МЛЦ) и С.Шишкина (цех №2) заняла третье место в эстафете. Результат может измениться, так как одна из команд – призеров допустила нарушение. Сейчас организаторами рассматривается протест.

**Двадцать девять динуровцев из ранга руководителей соревновались в меткости в тире заводского спорткомплекса.**



В первенстве по дартсу приняли участие девять команд. Больше всех очков набрали огнеупорщики цеха №2 Виктор Коротких, Юнус Нуруллин и Александр Данковский. На втором месте – рудничане Сергей Гамилов, Виталий Черевко и Анатолий Стремоусов. Также в число призеров первенства вошли строители Валерий Мрозицкий,

Екатерина ВАСИНА



В категорию мальчиков 2000 – 2001 годов рождения и девочек 2002 – 2003 годов рождения вошли 219 пловцов из 12-ти команд Свердловской области. Эти соревнования, посвященные памяти первого тренера по плаванию в Верхней Пышме и основателя секции УГМК, проводятся ежегодно.

Команда «Динур» состояла из семи спортсменов. Насти Дьячкова финишировала первой на дистанции 50 метров брассом, была второй на пятидесятиметровке

вольным стилем и на дистанции 100 метров комплексным плаванием показала третий результат. Дима Сергеев вошел в лидерскую десятку среди мальчиков 2001 года рождения, проплыл на спине 50 метров. Если учесть, что стартовало здесь 73 участника, Дима показал хороший результат. Остальные пловцы динасовской секции улучшили свои технические показатели.

Марина ВАСИЛЬЕВА,  
тренер

#### **Закончилось заводское первенство по баскетболу среди цеховых команд.**

Исход заключительных матчей таков: цех №1 – цех №2 (32:55), рудник – сборная РСУ – энергоцеха (13:9), ЦЛМ – сборная АТЦ – ЖДЦ (10:30), сборная АТЦ – ЖДЦ с командой РСУ – энергоцеха (35:10) и СЗС – ЦЛМ (4:36). В результате сильней-

шими в первой группе стали баскетболисты цеха №1, на втором месте игроки цеха №2, также в лидерах механолитейщики. Во второй группе тройка призеров состоит из сборных АТЦ – ЖДЦ, рудника – ЦЗЛ и РСУ – энергоцеха.

**20 апреля в 17 часов на стадионе спорткомплекса ОАО «ДИНУР» ПЕРВЕНСТВО ЗАВОДА ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ.**

#### **Футболисты «Динура» продолжают выступать в чемпионате области по зимнему футболу, чемпионате и кубке города по залному мини-футболу.**

Встреча с командой Птицефабрики завершилась со счетом 6:4, с соперниками из «Атомrossa» сыграли с результатом 6:1. Матч с «Факелом-2» закончился 11:5 в нашу пользу. «Динур – Д» уступил в спортивном споре дублерам Птицефабрики 3:4, но превзошел команду «Цех №14» – 4:1.

В трех матчах областного чемпионата «Динур» вышел победителем: игры с «Кедром» и командой Красно-

уфимска - 3:0, с асбестовцами – 5:1. Однако встреча с «Урал-Д» завершилась поражением 0:7.

Порадуем болельщиков – «Динур» стал обладателем предсезонного Кубка Федерации по футболу. Впереди Суперкубок области, где наши футболисты встретятся с «Синарой», и Чемпионат, который в этом сезоне стартует 28 апреля.

Екатерина ЧИКУРОВА